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D’après un modèle de Judy Gale Roberts (http://www.intarsia.com/ ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Le chat qui grimpe………. 

 
01 - Le plan de départ complet 

 
Sur celui-ci il est impératif de préciser la teinte du bois ainsi que le sens de son fil. 
 

Epaisseur des bois utilisés: 18mm 
 

♦ Bois teinte claire : tilleul  
♦ Bois teinte moyenne : noyer 
♦ Bois teinte foncée : noyer « ébonisé » 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
02 – Les préparatifs 

 
Le modèle étant choisi (ou dessiné) il est nécessaire de le photocopier en plusieurs 
exemplaires. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les différentes pièces sont alors  découpées sur les photocopies puis collées sur le bois en 
respectant le fil. 
 
Il est important de prévoir suffisamment de photocopies pour découper toutes les pièces 
avec un certain débord. 
 
Attention de garder une photocopie intacte pour l’assemblage final. 
 
 
 

03 – Le découpage 
 
Effectuer le découpage des pièces à la scie à chantourner en restant bien tangent à  
l’extérieur du traçage. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Une fois les découpes faites, les pièces sont positionnées sur un des plans photocopié non 
découpé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Toutes les pièces étant positionnées sur le plan on a  désormais un aperçu du projet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Certaines pièces, comme une des pattes, seront diminuées en épaisseur. Une ligne est 
tracée à 6mm de la face inférieure pour guider la coupe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La patte est repositionnée et on trace la limite de l’arrondi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
La pièce est ensuite tracée pour délimiter les bords de l’arrondi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04 – La finition 
 
Le pourtour de toutes les pièces est ensuite arrondi délicatement au papier abrasif. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’œil du chat sera traité par « ébonisation ». 
La photo ci-dessous montre un morceau de noyer non traité, et l’œil traité. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Toutes les pièces sont assemblées et collées puis l’intarsia est posé sur un contreplaqué 
de 8mm qui servira de fond. 
Il convient de tracer sur ce contreplaqué le contour exact de l’intarsia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ce contour étant tracé, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 il faut maintenant exécuter un nouveau tracé pour la découpe, parallèle au précédent, à 
une distance de 3 ou 4mm à l’intérieur de ce premier contour. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Le fond une fois découpé est reposé sur l’intarsia pour contrôle ; il sera ensuite collé en 
place. 
 
 



 
 
 
L’intarsia est maintenant terminé : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Et voilà, encore un chat qui grimpe sur les meubles ! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jean-Jacques /    JJT@lescopeaux.fr 
 

Mon site perso sur lequel vous pourrez découvrir mes autres réalisations : 
 

 http://perso.orange.fr/tour-dec/ 
 


